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Ομιλία του Γέροντος Εφραίμ Βατοπαιδινού στο 
Κιβερι για τον Τίμιο Σταυρό (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Αγιορείτικα

Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέρων 
Εφραίμ μετά την τέλεση Ιεράς Αγρυπνίας στον Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κιβερίου Αργολίδας το βράδυ της 
Τετάρτης 30 Απριλίου προς Πέμπτη 1 Μαΐου, απηύθυνε ομιλία 
με αφορμή την υποδοχή και του προσκυνήματος πιστού 
αντιγράφου του Σταυρού του Μεγάλου Κωνσταντίνου μετά 
Τιμίου Ξύλου από την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου.
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Ο Γέροντας Εφραίμ κόμισε το ιερό σέβασμα της πίστεώς μας το οποίο θα 
παραμείνει στο διηνεκές στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Τον Σταυρό 
υποδέχθηκαν με βαθιά συγκίνηση ο Μητροπολίτης Αργολίδος κ. Νεκτάριος μετά 
του ιερού κλήρου, των αρχόντων και του ευσεβούς λαού που προσήλθε να λάβει 
την ευλογία εκ του Αγιωνύμου Όρους.

[Διαβάστε αναλυτικά:Το Κιβέρι Αργολίδας υποδέχθηκε τον Σταυρό του Μεγάλου 
Κωνσταντίνου από την Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ) και Ιερά Αγρυπνία 
ενώπιον του Σταυρού του Μεγάλου Κωνσταντίνου από τον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Κιβερίου Αργολίδας (ΒΙΝΤΕΟ)]

Τον σταυρό του Χριστού τον συναντάμε πολύ συχνά και πολύ πυκνά, όπως ανέφερε. 
«Η ευλογία του ιερέως είναι Σταυρός. Όταν λέει ο ιερεύς «ειρήνη πάσι» , όταν μας 
βρίσκει στον δρόμο και μας ευλογεί, αυτό σημαίνει ότι απολαμβάνουμε την 
ευλογία της Εκκλησίας δια του σχήματος του Τιμίου Σταυρού. Και ξέρουμε από την 
ιστορία των Αγίων πως οι Άγιοι ευλογούσαν, και ενώ τους έδιναν νερό με 
δηλητήριο, μόλις ευλογούσαν το νερό δεν ενεργούσε το δηλητήριο. Και έχουμε 
πάρα πολλά τέτοια θαύματα τα οποία δεικνύεται η μεγαλοσύνη, η χάρις του Τιμίου 
Σταυρού», τόνισε.

«Ευλογημένος είναι εκείνος ο οποίος αγωνίζεται να βρει τον Χριστόν. Και να μην 
ξεχνάμε ότι ο Χριστός βρίσκεται, εφόσον αποδεχθούμε την σταύρωσή Του. Εφόσον 
τον αποδεχθούμε πρώτα ως εσταυρωμένο. Και πώς θα τον αποδεχθούμε; Όταν 
θέλουμε και εμείς να τον ακολουθήσουμε αίροντες τον Σταυρόν. Για αυτό ο 
Χριστός δεν μας υπόσχεται σε αυτούς που τον ακολουθούν με καλοπέραση. Και 
εμείς στο Άγιον Όρος πολλές φορές στενοχωριέμαι γιατί απαντούμε περίπου σε 
5.000 επιστολές το χρόνο, και επειδή οι επιστολές απευθύνονται πρωτίστως σε 
εμένα[…] βλέπουμε ότι οι περισσότερες επιστολές είναι «προσευχηθείτε να μην 
χάσει τη δουλειά της η κόρη μου», «προσευχηθείτε να μην χάσει τη δουλειά ο 
σύζυγός μου». Βέβαια είναι πολύ καλά αυτά που λένε. Δύσκολα βρίσκουμε σε 
γράμματα «προσευχηθείτε να έχω μετάνοια», «προσευχηθείτε να σωθεί η ψυχή 
μου». Αυτά δύσκολα τα συναντάει κανείς. Για αυτό το πνεύμα του Χριστού, το 
πνεύμα των Αγίων πατέρων που ακολούθησαν τον Χριστό είναι ότι πρέπει να 
αγκαλιάσουμε τον Σταυρό του Χριστού. Για αυτό ποιος είναι ο σταυρός του 
Χριστού; Ο σταυρός του Χριστού είναι η ασθένεια. Πολλές φορές είμαστε ασθενείς 
, πολλές φορές παθαίνουμε κάτι που δεν το επιθυμούμε, που δεν μας αρέσει , και 
όμως πρέπει να κάνουμε υπομονή», είπε χαρακτηριστικά.
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